

2022创交会云端启动 “走进”展区可观9000余项目

新快报讯 记者陈慕媛报道 9月2日,2022中国创新创业成果交易会(下称“2022创交会”)在云端启动。“走进”云端展厅,20多个展区一目了然,9000多个项目触手可及。

此次创交会首次以线上办展方式为主,借助数字化平台技术,围绕打通科技成果转化“最后一公里”,推动实现“科学家”“企业家”“创投家”数据共享、信息互通、精准匹配,让更多优秀创新创业项目和技术成果落地生根、开花结果。

关键词:高效链接

链接“科学家”“企业家”“创投家”

“高效链接”是2022创交会的关键词之一。借助升级优化后的“科创中国”广州站·中国创新创业成果交易会线上平台,2022创交会将“科学家”“企业家”“创投家”无缝链接,实现在线精准服务不停歇。

2022创交会线上平台搭建展商管理、成果匹配、对接服务、创意互动、数据报告等应用系统,实现技术成果交易洽谈“不打烊”;在线实时发布人才、资金、技术、产品相关业务需求与合作意向,实现科技供需对接“不落幕”;智能匹配推

送热门展商、优质项目、论坛活动等相关内容,实现在线精准服务“不停歇”。

目前已入驻平台的既有中国科学院、中国工程院、九三学社等系统的高端技术成果以及陈佳洱、王迎军等近50名院士团队项目,也有华为云计算技术有限公司、广州汽车集团股份有限公司、科大讯飞华南有限公司、大疆创新、商汤科技等高科技企业,还有IDG资本、高通资本、海朋资本、启赋资本等知名创投机构。

线上平台设置20余个展区,截至目前,入驻参展单位超2700家,展示项目超9000项。

关键词:双线联动

围绕产业、创新、人才举办多场活动

“线上+线下”联动,2022创交会围绕产业、创新、人才等领域举办一系列的高端论坛活动。

围绕粤港澳大湾区协同创新、国际人才交流合作、数字化赋能产业发展等主题,2022创交会双线联动、同步举办“2022中国(广东)生物技术国际合作大会暨粤港澳大湾区生物产业发展创新沙龙”“中国(广州)风投圆桌峰会暨全球互联网创新大赛”等多场论坛。

2022创交会同步举办线下路演、论坛等活动100余场,年度促成转化落地金额目标不少于120亿元。

关键词:科普

首次设立科普产品与技术等特色展区

2022创交会首次设立科普产品及技术展区,推动科技资源科普化,推动科普产业发展。“探究3D打印黑科技、提升科学素养”“小小地质学家户外科考活动”……一批优质科普产品与技术在这里汇聚。

同时,多个特色展区在2022创交会上平台呈现。在特设的南沙成果展区,不仅有来自南沙的高端科技成果,更有南沙科创政策、产业政策的推介,为南沙打造成为立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性平台导入更多科创资源。

新快报记者了解到,2015年,首届创交会(当时为“第一届中国创新科技成果交流会”)在广州启动。2015年以来,16000余项创新创业成果在创交会汇聚展出,累计超过23000个项目在成果交易平台发布,转化落地项目金额超600亿元。

网购遭遇霸王条款? 消委会为您撑腰

广东省消委会召开专项评审小组会议,专治不公平合同格式条款

新快报讯 记者王彤 通讯员 粤消宣报道 近日,广东省消费者委员会召开不公平合同格式条款专项评审小组会议,邀请法官、检察官、学者、律师、法治工作者、行政监管人员等专家组成专项评审小组,对前期在互联网消费领域搜集、整理的涉及个人信息保护、网络游戏、网络购物、装修家政、教育培训等多个方面的数十条不公平合同格式条款进行现场审议。

今年5月,广东省消委会开始组织开展挑战“互联网消费领域不公平合同格式条款”活动。目前,广东省消委会已通过全省消委会系统内搜集、面向社会公开征集、委托第三方法律服务团队搜索等渠道深入挖掘互联网消费领域不公平合同格式条款数十条,经组织专业力量进行法律分析、论证、研讨后提交本次专家评审小组会议评审,希望通过各相关领域专家的研究论证,充分保障活动的公正性、公平性、专业性和权威性。

广东部署开展“不动产登记+公安服务”

警方将可上网 查询不动产登记

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员 肖乃花 李清湖报道 近日,广东省自然资源厅与广东省公安厅联合印发《关于开展不动产登记网上协助执行工作的通知》,部署开展“不动产登记+公安服务”。今后,广东省内各级公安机关办案民警足不出户,即可通过“公安服务平台”,网上办理全省各地不动产登记查询、不动产查封登记、注销查封登记等相关业务,办案成本大大节省,警务工作能力和破案查控效率大幅提升。

这是近年来继“不动产登记+民生”“不动产登记+金融”“不动产登记+法院”“不动产登记+税务”服务体系之后,广东省自然资源厅部署“总对总”模式下的又一创新举措。

“不动产登记+公安服务”将以公安机关案件办理需求为导向,深化公安机关与不动产登记机构的互信协作。今年9月30日前,广东先以广州、佛山、揭阳三市为试点,以真实数据运行测试“不动产登记+公安服务”总对总的链路。今年11月1日起,系统稳定运行后,广东省正式开始在“公安服务平台”办理“网上查询、网上查封、网上注销查封”业务,并探索实现即时智能办理,实现真正意义上的“秒办”。

广州市十九路军陵园举行抗战胜利77周年纪念活动

缅怀先烈 英雄不朽

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员 吴美玲报道 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年,也是“一·二八”淞沪抗战爆发90周年。在中国人民抗日战争胜利纪念日来临之际,广州市十九路军陵园举行抗战胜利77周年纪念活动。

9月2日10时,纪念活动正式开始。

“虽然我们已经说不出他们的名字了,但我们知道他们共同的名字叫英雄。他们的躯体不朽,已长成了满山的翠竹青松,他们的灵魂不朽,依然在我们的血液里奔流。”当天,来自广州市天河区龙岗路小学的同学朗诵了诗歌《不朽》,以此表达对抗战英雄的无比崇敬之情。随后举行献花仪式,全体人员庄严肃立,向先烈鞠躬致敬,各单位代表在先烈纪念碑前依次向抗战先烈敬献花篮。活动现场,更有自发前来的市民群众献上鲜花,共同缅怀抗战先烈。



■广州市十九路军陵园举行抗战胜利77周年纪念活动,各单位代表向抗战先烈敬献花篮。新快报记者 林里/摄

“一·二八”淞沪抗战是中国人民抗日战争的重要组成部分,在这场战争中,英勇的十九路军将士为了保卫

国家的神圣领土不受侵犯,不惜抛头颅,洒热血,前仆后继,用鲜血和生命捍卫了中华民族的尊严。

广州市妇幼紧急医学救援空地联合演练昨日举行,现场惊心动魄—— 直升机运来妇幼“伤员” 5分钟送入手术室

新快报讯 记者高辅舒 通讯员 周密 李雯报道 9月2日,“2022年广州市妇幼紧急医学救援空地联合演练”在广州市妇女儿童医疗中心增城新院区开展。直升机停机坪作为国内妇幼重症转运现场首次亮相,探索建立警医联动的航空救援“广州模式”。

本次演练模拟某地出现妇幼人质被劫持和暴力案件,展现突发事件紧急医学救援、警医联合航空医疗救护、妇幼急救转运等场景。昨天9时20分许,空中警用直升机准时停在市妇儿中心增城院

区住院楼顶层的停机坪上,医护人员迅速接下“伤员”,送往院内早已准备好的手术室。从直升机降落到进入手术室,全程不到5分钟。

“从提出申请到起飞控制在半小时内。”该中心产科三组主任陈乔珠介绍了空中警用直升机和地面救护车转运流程:相关人员拨打120后,先行到达的医护人员对现场进行判断,根据现场及伤员情况提出申请,由120系统通过广州市卫健委到达广州市指挥中心,他们下达命令,直升机就可以起飞了。



■在“2022年广州市妇幼紧急医学救援空地联合演练”中,医护人员迅速运送“伤员”。新快报记者 孙毅/摄